

“新十大人物”都有湖南风骨

找寻身边感动,记录良善温度,传承湖湘精神

2013年11月18日,由省委宣传部指导,中央电视台、湖南日报报业集团主办,三湘华声全媒体独家承办的“感动中国之感动湖南”人物评选再度拉开大幕。

我们以更宽阔的视线,更丰富的眼光,更深邃的内涵,寻找着我们身边的感动。农民科学家沈昌健父子、爱心妈妈孟繁英、捐资数千万助学的高云安、抗癌公益大行动陈历宏……一个又一个的感动人物,给我们奉献了一场精神盛宴,感动了你我,感动了评委,也感动了湖南。



2013年11月19日A08-A09版

感动

1 湖南风骨书写高尚灵魂

在过去6年已连续推出7名湖南代表感动中国的背景下,怎样才能更大的范围内,寻找到更深深入人心的感动故事和人物,将更多湖南的榜样推向全国舞台?

为此,2013年“感动中国之感动湖南”人物评选一启动,就得到省委省政府的大力支持,组建了由政府官员、行业精英、社会贤达为主体的50人“感动湖南评选活动推选委员会”,为此次评选活动树立了道德标杆。

一场岁末年初的感动风暴,刮向三湘四水的每一个角落。无数的读者和网友,通过电话、微博、信件等方式推荐身边的感动人物,感动喷薄而出。

他们中有身为一介布衣,却在不懈地追寻梦想,用两代人的心血培育出超级杂交油菜的农民科学家沈昌健父子;

他们中有坚持13年用爱心帮扶失足少年,将无私的母爱洒向每一个迷途孩子的长沙爱心妈妈孟繁英;

他们中有身处企业高位,却忠实践行公益慈善,10年来为教

育事业注资千万的湖南运达集团董事长高云安;

他们中有医者仁心,8年公益抗癌路上救治无数患者的“公益抗癌斗士”陈历宏;

他们中有尖端行业领军人物,研发世界第一“天河一号”超级计算机的银河团队;

他们中有为公益事业奋斗在一线,与12名志愿者签订“生死状”,昼夜巡逻水上,阻击非法捕捞、排污、采砂的“江豚爸爸”徐亚平;

他们中有展现湖南人不怕死的血性:为保护协警和周围群众生命安全,身中七刀仍与歹徒殊死搏斗不幸牺牲的交警杨明洪;

还有他们:诚信老书记宋先钦,为了一句承诺,10年来独自承担本应由村集体偿还的巨额债务;“中国面孔”刘一凡,撞坏小车留条道歉;好心司机姚庆龙,征得乘客同意掉头寻找小女孩……

桃李不言,下自成蹊。他们用平凡事迹书写人生高贵灵魂。

一个又一个的感动,从湖湘大地的各个角落,走进人们的视野,向世人展示着敢为人先、不屈不挠、生死大爱的湖南风骨。

2 投票页面点击近千万

如何能让人们身边的感动故事和感动人物更好地展示在人们眼前,让人们更深入的了解,传播他们,支持他们,进而走向全国的舞台?

进入全媒体时代的三湘华声,借助传播媒体的品牌、网络媒体渠道,以及微博、微信等社会化媒体的互动,对感动人物进行全方位的传播。

12月4日,首批57位候选人正式在湖南在线(hunan.voc.com.cn)公示并接受网民投票,同步开通的投票渠道还有微信公众号Hi都市报。网民只需关注这一公众账号,即可在线投票。这一渠道因便捷、免费迅速受到网友追捧。

广大读者和网友纷纷加入“扫一扫Hi都市报,为感动湖南加油”的互动中来,以致2013年12月16日下午4时,微信账号外置的服务器因无法承受过于庞大的流量而瘫痪停止响应,直到华声在线的服务器进行监管才得以恢复正常。

截至12月20日下午4时,在“感动中国之感动湖南”人物评选推选委员会下设的监督委员会全程监督下,关闭微信、短信等网络投票渠道时,湖南在线投

票页面的点击近千万,引发数百万人关注、Hi都市报微信平台的听众首次突破10万。

不仅如此,2013年“感动中国之感动湖南”人物评选活动在报道和版面呈现上,打破以往大而全的人物报道模式,开辟了“感动素描”、“湖南新榜样”、“96258讲述”等多个栏目,采用小而美的栏目人物报道,对感动人物进行既深入又极显个性化的报道,也让这一次的评选活动成为深入基层最深的一次活动。

尤其是“感动素描”栏目,用新闻素描的手法,对我们身边的感动人物进行生动刻画,推出了“报刊亭蔡爹:平凡老人”、“姚庆龙:好人坏人就在一念间”等读者喜闻乐见的报道,贴近读者,感动你我。

此外,我们通过微博、微信开辟了“随手拍身边的感动”等栏目,通过在微博、微信与读者和网友进行零距离互动,让感动走近读者和网友身边。

一大批感动湖南的人物通过三湘华声全媒体,深入到读者和网友心中,向全国传播了来自三湘四水的正能量,展示湖南新榜样的力量。



2013年11月26日A08-A09版



2013年11月29日A08-A09版



2013年12月17日A10版



2013年12月25日A14版

3 湖湘精神传承

总有一种力量让我们无比坚强,总有一种精神让我们充满希望。

2013年12月24日上午,综合“感动湖南推选委员会”委员打分及网络投票,“感动中国之感动湖南人物评选”组委会宣布感动湖南十大人物评选结果:农民科学家沈昌健父子、爱心妈妈孟繁英、公益践行者高云安、“天河一号”计算机研发者银河团队、“江豚爸爸”徐亚平、“诚信村支书”宋先钦、用生命兑现承诺的杨明洪、宁乡爱心教师陈宋瑜、雕塑马丁·路德·金的雷宜铨、益阳“电驴子”周智勇。而湖湘抗癌公益大行动的发起者陈

历宏荣获感动湖南特别贡献奖。

无论是已经感动中国的郑培民等7名湖南代表,还是本次评选入围的感动湖南人物,他们无不向全国展示湖南敢为人先、生死大爱的湖南风骨。

正是湖湘土地的孕育和湖湘精神的感染,才催生了这源源不断的感动。

他们的坚韧与执着,不屈、不挠的特质,给人力量,助人前行。也正是这种湖南人骨子里迸发的感动之力,让感动在湖湘大地传承!

■三湘华声全媒体记者 周红泉 王为薇